
 

 

 

 __________________________________الرقم الجامعي:___________________________________اسم الطالب:____

هي  Ωحيث  ،أكمل الفراغالنظريات التي درستها، التعاريف والرموز ودما خمستالسؤال الأول:

 :(اتدرج 5)  المجموعة الشاملة

1- ~(∀𝑥 ∈ ℝ: 𝑥 + 1 < 5) ≡ ⋯ 

2- ~(∃𝑥 ∈ Ω ∋ 𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∉ 𝐵) ≡ ⋯ 

3- A′ = {… | …  (رياضيا ′A)المطلوب تعريف  {

4- ~(𝐴 → ~𝐵) ≡ ⋯ 

 التقرير المركب صائبا منطقيا إذا  .........يكون  -5

Aو B|=3|و A|=2|مجموعتين بحيث  Bو Aإذا كانت  السؤال الثاني: ∩ B =  ،Ω|=10|و ∅

  درجات(: 5فاحسب ما يلي )

1- |(A′ ∪ B′)′| = ⋯ 

2- |A ∪ B′| = ⋯ 

3- |A′ ∩ B| = ⋯ 

4- |A∆B| = ⋯ 

5- |𝑝(Ω)| = ⋯ 

 :السؤال الثالث

 درجات( 3) فإن: Cو Bو Aول الصواب، أثبت أنه لأي ثلاثة تقارير اباستخدام جد ( أ)

𝐴 ∧ (𝐵 ∧ 𝐶) ≡ (𝐴 ∧ 𝐵) ∧ (𝐴 ∧ 𝐶) 

ثلاث أثبت بطرقتين مختلفتين )إحداهما بجداول الانتماء والثانية باستخدام التعاريف( أنه لكل   ( ب)

 درجات( 4) فإن: Cو Bو A مجموعات

A ∪ (B ∪ C) = (A ∪ B) ∪ C 

A∆B أنأثبت  ،Bو A منفصلتان نامجموعتلدينا  كنيل  ( ج) = A ∪ B. (3 اتدرج) 

 

 درجات( 5) فإن: n عدد صحيح موجب أنه لكلأثبت باستخدام الاستقراء الرياضي   ( د)

 

2𝑛 < 3𝑛. 
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 السؤال الأول:

1- ∃𝑥 ∈ ℝ ∋ 𝑥 + 1 ≥ 5  

2- ∀𝑥 ∈ Ω: ~(𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∉ 𝐵) ≡ ∀𝑥 ∈ Ω: 𝑥 ∉ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐵 

𝑥∀وممكن كتابة  ∈ Ω: 𝑥 ∈ 𝐴′ ∧ 𝑥 ∈ 𝐵  

3- A′ = {𝑥|𝑥 ∈ Ω ∧ 𝑥 ∉ 𝐴} 

4- 𝐴 ∧ ~(~B) ≡ 𝐴 ∧ B 

 إذا كانت جميع قيم صوابه صائبة -5

 

 السؤال الثاني:

1- |(A′ ∪ B′)′| = |A ∩ B| = 0 

2- |A ∪ B′| = 7 

3- |A′ ∩ B| = 3 

4- |A∆B| = 5 

5- |𝑝(Ω)| = 2|Ω| = 210 = 1024 

 

 )أ(السؤال الثالث: 

(𝐴 ∧ 𝐵) ∧ (𝐴 ∧ 𝐶) 𝐴 ∧ (𝐵 ∧ 𝐶) 𝐵 ∧ 𝐶 𝐴 ∧ 𝐶 𝐴 ∧ 𝐵 𝐶 𝐵 A 

T T T T T T T T 

F F F F T F T T 

F F F T F T F T 

F F F F F F F T 

F F T F F T T F 

F F F F F F T F 

F F F F F T F F 

F F F F F F F F 

 

 .التكافؤ من ختلال تطابق قيم الصواب في العمودين السابع والثامننلاحظ 

 



 :باستخدام جداول الانتماء -أولا   ( ب)

(A ∪ B) ∪ C A ∪ (B ∪ C) 𝐵 ∪ 𝐶 𝐴 ∪ 𝐵 𝐶 𝐵 A 

∈ ∈ ∈ ∈ ∈ ∈ ∈ 

∈ ∈ ∈ ∈ ∉ ∈ ∈ 

∈ ∈ ∈ ∈ ∈ ∉ ∈ 

∈ ∈ ∉ ∈ ∉ ∉ ∈ 

∈ ∈ ∈ ∈ ∈ ∈ ∉ 

∈ ∈ ∈ ∈ ∉ ∈ ∉ 

∈ ∈ ∈ ∉ ∈ ∉ ∉ 

∉ ∉ ∉ ∉ ∉ ∉ ∉ 

 

 ابعتطابق )أو تساوي( العمودين السادس والسنلاحظ التساوي من ختلال 

 

 :باستخدام التعاريف –ثانيا 

A ∪ (B ∪ C) = {𝑥|𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∈ 𝐵 ∪ C}     )تعريف الاتحاد( 

= {𝑥|𝑥 ∈ 𝐴 ∨ (𝑥 ∈ 𝐵 ∨ 𝑥 ∈ C)}      )تعريف الاتحاد( 

= {𝑥|(𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∈ 𝐵) ∨ 𝑥 ∈ C)}    " (  تجميعي)الرابط " أو  

= {𝑥|𝑥 ∈ 𝐴 ∪ 𝐵 ∨ 𝑥 ∈ C)}     )تعريف الاتحاد( 

= (A ∪ B) ∪ C       )تعريف الاتحاد( 

 

 :كما يلي وأن المجموعتين منفصلتان باستخدام جداول الانتماءممكن البرهان )ج( 

A∆B 𝐴 ∪ 𝐵 𝐵 A 

∈ ∈ ∉ ∈ 

∈ ∈ ∈ ∉ 

 

 ابعتطابق )أو تساوي( العمودين الثالث والرنلاحظ التساوي من ختلال 

 

 كما يلي: باستخدام التعاريف وممكن البرهان

A∆B = {𝑥|𝑥 ∈ (𝐴 − 𝐵) ∨ 𝑥 ∈ (𝐵 − A)}  (  لفرق التناظري)تعريف ا  



= {𝑥|𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∈ 𝐵}    (لأن المجموعتين منفصلتان  )  

= A ∪ B       )تعريف الاتحاد( 

 

 

 

 n=1الخطوة الأساسية:  )د(

21 = 2 < 3 = 31 

 .n=1إذن العبارة صحيحة في حالة معطى. 

 أي أن: n=kختطوة الاستقراء: نفترض صحة العبارة في حالة 

2𝑘 < 3𝑘  (1) 

 أي أن: n=k+1ثم نحاول إثباتها في حالة 

2𝑘+1 < 3𝑘+1 (2) 

 

 :نجد أنواستخدام قوانين الأسس،  2( في العدد 1طرفي المتراجحة )ضرب ب

2𝑘+1 = 2𝑘(2) < 3𝑘(2) < 3𝑘(3) = 3𝑘+1 

2 لأن <  .nلكل عدد صحيح موجب ( صحيحة وبالتالي فالعبارة صائبة 2إذن المعادلة ) .3


